

## 令和 7年度 基本事業(取組)評価シート (令和 6年度実績評価)

政策 01 ひと

施策 01 子育て支援の充実

基本事業(取組) 01 多様な保育サービスの提供

主管課： すぐすぐ保育課

関係課： のびのび子育て課、土塔中央保育所、北園保育所、生涯学習課

## 1 基本事業(取組)の目的

対象（誰、何を対象としているか）	意図（どのような状態にしたいのか）
乳幼児、小学生とその保護者	保護者が、子どもを預けて、安心して就労できるサービスを提供する。

## 2 基本事業(取組)の成果状況（意図の達成度を図る成果指標とその動向）

特別保育（一時保育、延長保育）の延べ利用者数（年間）						(人)	すぐすぐ保育課
基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)	
44,658.00	23,316.00	24,221.00	25,045.00	33,641.00	0.00	57,800.00	
向上指針	上がると良い	(状況) 特別保育の需要は昨年度と比較し8,596人増加しましたが基準値を下回っています。					
対前年度	向上	(原因) 勤務時間の多様化により通常の標準保育時間だけでは対応できない家庭が増えているため、延長保育や一時預かりの利用が増えている。					
目標達成度	中						
次年度課題	課題とする						

児童クラブの待機児童数						(人)	生涯学習課
基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)	
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針	下がると良い	(状況) 児童クラブの利用は年々増加していますが、待機児童はありません。					
対前年度	横ばい	(原因) 学校、運営業務委託事業者との連携による支援（部屋）の増設及び支援員の増員、黒内小学校区への民設民営児童クラブ開設など利用児童の受け入れ体制の整備に努めた結果によるものです。					
目標達成度	達成						
次年度課題	課題とする						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

### 3 基本事業(取組)に係るコスト(単位:千円)

	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	R08年度
	決算	決算	決算	予算	見込
事業費合計	3,236,965	3,685,433	3,605,757	4,180,654	4,123,176
人件費	250,897	301,680	304,170	0	0
トータルコスト	3,487,862	3,987,113	3,909,927	4,180,654	4,123,176

### 4 基本事業(取組)の推進状況と課題

前年度の取組内容、成果及び次年度以降に向けた課題

	推進状況	
	次年度への課題	
	成果方向性	
	コスト方向性	

### 5 基本事業(取組)を構成する事務事業の評価

基本事業(取組)を構成する事務事業	評価	担当課	事業費			重点化	方向性		
			R05年度	R06年度	R07年度		コスト	成果	事業
子ども・子育て支援給付事業	対象外	すぐすぐ保育課	2,683,738	2,895,066	3,331,580	◎		向上	拡大
民間保育所運営費補助事業	対象	すぐすぐ保育課	55,713	41,551	56,967		増加	低下	拡大
一時預かり事業	対象外	すぐすぐ保育課	12,149	17,866	20,472			向上	維持
地域子育て支援拠点事業	対象外	すぐすぐ保育課	23,043	0	0				
延長保育事業	対象外	すぐすぐ保育課	16,162	17,827	17,120			向上	維持
認証保育園委託事業	対象	すぐすぐ保育課	19,833	32,761	32,878		維持	横ばい	維持
病児・病後児保育室委託事業	対象外	すぐすぐ保育課	9,578	9,439	11,483			横ばい	拡大
土塔中央保育所運営事業	対象	土塔中央保育所	98,391	94,254	134,173		増加	横ばい	維持
北園保育所運営事業	対象	北園保育所	68,239	74,049	111,198		増加	横ばい	維持
ファミリーサポートセンター事業	対象	のびのび子育て課 ・地域子育て支援	16,533	16,670	17,554		維持	横ばい	維持
児童クラブ運営事業	対象	生涯学習課	323,200	317,354	366,488		増加	向上	拡大
民間保育所1歳児保育補助事業	対象外	すぐすぐ保育課	14,205	13,455	15,515			横ばい	維持
保育所整備事業	対象外	すぐすぐ保育課	272,281	0	0	◎			
保育人材確保事業	対象外	すぐすぐ保育課	3,287	2,428	0	○		低下	拡大
幼保施設防犯カメラ設置補助金交付事業	対象外	すぐすぐ保育課	317	144	144				
保育利用支援事業	対象外	すぐすぐ保育課	54,905	49,347	43,289				維持



## 令和 7年度 基本事業(取組)評価シート (令和 6年度実績評価)

政策 01 ひと

## 施策 01 子育て支援の充実

## 基本事業(取組)02 子育ての経済的負担の軽減

主管課： のびのび子育て課

関係課： 国保年金課

## 1 基本事業(取組)の目的

対象（誰、何を対象としているか）	意図（どのような状態にしたいのか）
18歳以下の子ども及び保護者	保護者の経済的負担を軽減する。

## 2 基本事業(取組)の成果状況（意図の達成度を図る成果指標とその動向）

経済的負担軽減サービスメニュー数				(事業)	のびのび子育て課	
基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
15.00	21.00	28.00	24.00	21.00	0.00	17.00
向上指針	上がると良い		(状況) 令和5年度に比べ、3事業減少していますが、目標値は達成しています。 (原因) 令和5年度をもって、国の補助事業「子育て世帯生活支援特別給付金事業（ひとり親世帯分・その他世帯分）」と「子育て王国わくわくポイント事業」の臨時的な給付金3事			
対前年度	低下					
目標達成度	達成		業が終了し、メニュー数が減少したものです。			
次年度課題	課題としない					

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

### 3 基本事業(取組)に係るコスト (単位:千円)

	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	R08年度
	決 算	決 算	決 算	予 算	見 込
事業費合計	1,319,593	1,797,088	1,509,961	2,177,726	2,177,726
人件費	10,184	8,303	19,077	0	0
トータルコスト	1,329,777	1,805,391	1,529,038	2,177,726	2,177,726

#### 4 基本事業(取組)の推進状況と課題

## 前年度の取組内容、成果及び次年度以降に向けた課題

	推進状況	
	次年度への課題	
	成果方向性	
	コスト方向性	

## 5 基本事業(取組)を構成する事務事業の評価

## 令和 7年度 基本事業(取組)評価シート (令和 6年度実績評価)

政策 01 ひと

施策 01 子育て支援の充実

基本事業(取組) 03 母子保健の充実

主管課： おやこ保健課

関係課： すくすく保育課、のびのび子育て課、土塔中央保育所、北園保育所

## 1 基本事業(取組)の目的

対象（誰、何を対象としているか）	意図（どのような状態にしたいのか）
中学生以下の子ども、保護者	子どもと保護者が、ともに健やかな生活を送ることができるよう健康管理を行う。

## 2 基本事業(取組)の成果状況（意図の達成度を図る成果指標とその動向）

妊娠・出産について満足している親の割合 (%)						おやこ保健課
基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
80.90	84.50	84.10	87.70	89.50	0.00	85.00
向上指針	上がると良い	(状況) 昨年度に比べて1.8ポイント増加した。 (原因) 産前産後サポート助産師が妊娠時期から電話や訪問相談等で丁寧にサポートすることで、必要な支援につなげている。また令和5年度から一部の病院にサポート業務を委託し、同施設で出産された方に入院中に日程調整を行い、スムーズな訪問に繋げたことが、満足度(数値)に結びついた。産後ケア事業は、令和5年度に国補助金拡大による自己負担額の減額及び利用条件が緩和されたことにより気軽に利用につながり、利用者も増加している。				
対前年度	横ばい					
目標達成度	達成					
次年度課題	課題としない					

育てにくさを感じたときに対処できる親の割合 (%)						おやこ保健課
基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
81.00	78.90	84.10	86.00	82.80	0.00	95.00
向上指針	上がると良い	(状況) 昨年度から3.2ポイント減少した。 (原因) 乳幼児健康診査受診でアンケートを実施。1歳6か月児及び3歳5か月児健診では増加したが、3~4か月児健診は、昨年度より低下 (R5:90.2%、R6:77.6%) した。「育てにくさを感じた時に、相談先を知っているなど何らかの解決する方法を知っていますか」という設問であるため、今回は自分では解決できない疾患等の悩みを抱える13名からの回答があり、成果指標の改善にはならなかった。				
対前年度	低下					
目標達成度	低					
次年度課題	課題とする					

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

### 3 基本事業(取組)に係るコスト (単位:千円)

	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	R08年度
	決 算	決 算	決 算	予 算	見 込
事業費合計	88,112	92,341	96,533	134,281	132,160
人件費	28,543	39,304	35,773	0	0
トータルコスト	116,655	131,645	132,306	134,281	132,160

#### 4 基本事業(取組)の推進状況と課題

前年度の取組内容、成果及び次年度以降に向けた課題

	推進状況	
	次年度への課題	
	成果方向性	
	コスト方向性	

## 5 基本事業(取組)を構成する事務事業の評価

## 令和 7年度 基本事業(取組)評価シート (令和 6年度実績評価)

政策 01 ひと

施策 01 子育て支援の充実

基本事業(取組) 04 安心して遊べる場の提供

主管課： のびのび子育て課

関係課： 土塔中央保育所、北園保育所、生涯学習課

## 1 基本事業(取組)の目的

対象（誰、何を対象としているか）	意図（どのような状態にしたいのか）
18歳以下の子ども及び保護者	子どもが、安全に遊び、学び、世代交流できる場を提供する。

## 2 基本事業(取組)の成果状況（意図の達成度を図る成果指標とその動向）

子どもが安心して遊ぶ場所が整っていると思う保護者の割合（小学校以下） (%)						のびのび子育て課
基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
86.10	83.80	0.00	0.00	59.30	0.00	88.00
向上指針	上がると良い	(状況) 令和4・5年度は市民アンケート未実施のため実績は未把握だが、基準値と比較し26.8%低下している。				
対前年度	低下	(原因) 令和5年12月には保健センター2階に未就学児を対象とした遊育施設「あそびの森もりっ子」を整備しているが、アンケート結果には顕著に現れていない。猛暑により屋内での活動場所、遊び場所の要望も多くある。子育て世代の多い松並青葉地区からは近くに整備したいという声もあり、小・中学生が安心して遊べる場所の整備が課題となっている。				
目標達成度	低					
次年度課題	課題とする					

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

### 3 基本事業(取組)に係るコスト(単位:千円)

	R04年度 決 算	R05年度 決 算	R06年度 決 算	R07年度 予 算	R08年度 見 込
事業費合計	92,142	111,826	169,824	192,399	192,393
人件費	3,209	8,235	8,322	0	0
トータルコスト	95,351	120,061	178,146	192,399	192,393

#### 4 基本事業(取組)の推進状況と課題

前年度の取組内容、成果及び次年度以降に向けた課題

	推進状況	
	次年度への課題	
	成果方向性	
	コスト方向性	

## 5 基本事業(取組)を構成する事務事業の評価

## 令和 7年度 基本事業(取組)評価シート (令和 6年度実績評価)

政策 01 ひと

施策 01 子育て支援の充実

基本事業(取組) 05 子育て不安の解消と交流の場の提供

主管課： のびのび子育て課

関係課： 社会福祉課、保健予防課、すくすく保育課、土塔中央保育所、北園保育所

## 1 基本事業(取組)の目的

対象（誰、何を対象としているか）	意図（どのような状態にしたいのか）
18歳以下の子ども及び保護者	子育てに関する支援を受ける機会や、知人友人との相談や情報交換ができる場を提供し、保護者の不安解消や精神的負担の軽減を目指す。

## 2 基本事業(取組)の成果状況（意図の達成度を図る成果指標とその動向）

家庭児童相談室の相談件数 (件) のびのび子育て課						
基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
138.00	134.00	160.00	166.00	140.00	0.00	150.00
向上指針	上がると良い	(状況) 昨年度に比べて26件減少し、目標値を達成できなかった。 (原因) 家庭児童相談室の相談件数が減った理由の一因に、スクールソーシャルワーカーが1名から4名（各中学校区に1名）に増員されたことがあげられる。子どもや保護者が身近に相談できる場所が増え、相談先が分散したと思われる。引き続き、学校等の各支援機関と連携し対応していく。				
対前年度	低下					
目標達成度	低					
次年度課題	課題としない					

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

基準値 (R02)	R03年度	R04年度	R05年度	R06年度	R07年度	目標値 (R08)
0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
向上指針						
対前年度						
目標達成度						
次年度課題						

### 3 基本事業(取組)に係るコスト (単位:千円)

	R04年度 決算	R05年度 決算	R06年度 決算	R07年度 予算	R08年度 見込
事業費合計	54,329	52,877	98,263	118,885	128,829
人件費	22,396	28,818	82,712	0	0
トータルコスト	76,725	81,695	180,975	118,885	128,829

#### 4 基本事業(取組)の推進状況と課題

### 前年度の取組内容、成果及び次年度以降に向けた課題

	推進状況	
	次年度への課題	
	成果方向性	
	コスト方向性	

## 5 基本事業(取組)を構成する事務事業の評価